

公共空间成了“唐僧肉” 多头管理均“不作为”

郑州多个楼顶“违建”被曝光后仍未拆除

本报讯 (记者冯国鑫 余嘉熙 实习生曾秀兰)中式凉亭长廊、鱼池水系,如此“美景”不是在公园里,却出现在小区的楼顶上——尽管早就有媒体对于郑州多个楼顶出现的“私人花园”进行曝光,但时隔一年,这些违章建筑仍安然无事,拆除整顿工作至今毫无进展。

在郑州市解放路汇港新城小区,1号楼下单元与2单元中间有一个4层高的公共平台。这处原本属于所有业主的公共区域,却被一

些业主分割成数个“私人菜园”,各自搭建铁丝网相隔,互不连通。

小区内一位居民向记者抱怨说,一户业主甚至圈地200多平方米,建中式凉亭甚至蓄水养鱼,“私人花园”中还有数十只禽类喧闹。

“对于违章建筑,小区物业没有执法权。”该小区物业管理处负责人张先生无奈地解释,这个“私人花园”建成已两年多,一年前多个媒体报道后,政府部门的确来调查过一阵,“但再没有下文了”。

究竟谁该负责处理?郑州市规划局监察支队相关负责人在接受媒体采访时说,这个地方他们调查过,“但由于没有新增封闭建筑,不在我市管辖范围内,这事应该属于房管、城管部门管理”。

然而,郑州市房管局负责人接受采访时表示,楼顶私改花园属于城管部门管辖。郑州市城管局则回应称,城管无法进入小区开展执法,该事应由小区物业管理。

“有人把公共用地、公共空间当成无主

的‘唐僧肉’,能吃就吃,能占就占。”市民李先生向记者反映说,政府部门前来调查没有太大意义,“就算下达拆除通告有什么用?多头管理又都‘不作为’,最后还不是不了了之。”

河南栋梁律师事务所薛少卿律师表示,私搭乱建的违法建筑不仅破坏城市规划,还有损城市的整体形象。面对城市的“顽疾”,相关部门需要加强监管力度,持续跟进违章建筑拆违情况。



首钢旧址不断迎来“缅怀者”

2014年的夏天,当人们走进首钢旧址时发现,老厂区的一些设备正在被悄然拆除,于是,闻讯而来“缅怀者”不断涌来,他们中不仅有首钢的老职工,还有一批批摄影爱好者。他们或在昔日工作过的地方留影,或在凋敝的厂区中,用镜头寻找昔日属于钢铁工人的浪漫,在记忆的荒野中,不懈地发掘镌刻在钢铁上的传奇。

首钢曾经是新中国工业的一面旗帜。它不仅是工业设施,而还是一种精神。

2010年底,随着首钢北京石景山厂区最后一座生产中的高炉——1号高炉的全面熄火,首钢石景山厂区的钢铁生产全流程全面停产,始于1919年的首钢故事从此画上句号。

将近4年了,十里钢城,不再有机器轰鸣、钢花闪耀。伴随而来的,是不断有锈迹斑斑的设备

被一件件拆除。

首钢老厂区的未来将怎样?事实上,自从2005年国务院批准首钢搬迁方案以来,如何妥善保护好首钢工业遗产,就一直牵动着社会公众的心。

关注首钢,既关注中国经济的改革进程,也期许中国企业转型后的浴火重生。无疑,这个进程将在今后被历史学家写进历史,将被作家写成文学作品,将被经济学家作为研究课题,将被社会学家不断地提及。

(王建萍 张文君摄影报道)

①首钢老职工在厂区留影。

②工人正在拆除旧设备。

③昔日料厂。

④已锈蚀的设备。



副镇长喝死,75万元埋单公款如此好花?

(上接第1版)
当地一些镇干部说,国家相关法规明确规定,财政资金使用是直接为行使和实现国家职能的需要。对财政资金审批管理有一整套严格要求。其中专项资金要求进行单独核算、不能挪作他用。

基层“酒烈士”频现
“四风问题”存在顽固性

沙坪镇这种行为,很快因群众举报被纪检部门查实。乐昌纪检部门认定为“沙坪镇主要领导彭仁学严重违反有关财经纪律,擅自决策用动用有关财政资金支付了相关赔偿款”。

韶关市纪检部门提供的材料显示:群众反映的沙坪镇违反中央八项规定精神,喝酒致人死亡等问题,初步查明情况属实。沙坪镇党委书记彭仁学还涉嫌受贿等严重违纪违法行为。

据了解,韶关市纪检部门是到沙坪镇财政所查看账目后,在现场带走了彭仁学。韶关市纪委介绍,案情已初步查明,于8月1日对沙坪镇党委书记彭仁学立案调查,并于8月13日移送司法机关处理。

记者采访了解到,当前一些沙坪镇干部群众仍对“副镇长酒后身亡”事件处理结果不满意。“明明是镇班子成员10个人都出席了宴请,但目前只有镇党委书记一个人接受调查处理。”

乐昌有关部门提供的解释是:当晚宴请是为了协调与周边群众关系。每年春节该老班会主动邀请镇班子成员吃顿饭。

这个解释并不能令人信服。一些镇干部群众说,该老板与当地镇政府有业务承包等公务关系,属于可能影响公正执行公务的宴请。按照党纪规定应当予以回避。

仅今年以来,各地发生了多起陪喝酒致死悲剧:安徽祁门民警酒后摔倒致死、广西来宾副市长醉死食堂、湖北恩施地税干部酒后猝死……

山东大学社会学系教授王忠武认为,中央八项规定之后,各地官员“酒后猝死”频发,表明官员“四风问题”存在反复性和顽固性。此类事件处理决不能再由政府“埋单”,对其中违法违纪应一查到底。

(新华社北京8月17日电)

香港社会各界逾19万人参加“和平普选大游行”

便在终点附近设立和平普选献花区,游行市民可献上象征和平的塑料木棉花,表达以行动争取和平普选的愿望。多位政商名人、前政府官员、立法会议员以行动支持当日的系列活动。

“保普选、反占中”大联盟发言人周融在游行结束后表示,若坚持“占领中环”,是无视100多万联署市民以及参与游行人士的声音。

在中环从事医护工作的曹女士参加完游行后,将“我为和平普选献了花”贴纸粘在胸前。今年50岁的她是第一次参加游行,她说,绝大部分在中环工作的人都反对“占领中环”。

她说,“作为社会中‘沉默的大多数’,为了儿女和家庭,也为了社会的和平与繁荣,我希望香港保持稳定。”

香港特区政府发言人当日回应大游行表示,特区政府欢迎及支持一切推动依法落实2017年普选行政长官的活动,并反对一切影响社会秩序及市民福祉的违法行为。

发言人说,香港特区政府真诚希望可以在2017年落实普选行政长官,让全香港500多万的合资格选民可以一人一票方式选出下任行政长官。

在“8·17和平普选日”,大联盟还举行了主题为“为和平普选,跑步上中环”的活动,从维多利亚公园出发,跑向遮打道行人区。主办方宣布,约1500人参加了长跑活动。

香港南区工商业联合总会的陈先生与同事跑到终点后,就立刻来到了献花区。从之前的“反占中”签名到今天的跑步、游行、献花,他们都表示绝对支持。

“我们商界人士的诉求很简单,就是希望香港有好的营商环境,‘占中’肯定会影响香港的和平、稳定,我们一定要抵制。”陈先生说。

从7月19日开始的“保普选、反占中”大签名活动也于17日结束,此前已累计收到134万个实体街站签名和12.8万个网上签名,表达以和平理性方式依法落实普选的心声。

(上接第1版)

阿尔贝二世表示,摩中两国传统友谊深厚,双边关系发展顺利。我们赞赏中国走可持续发展道路,愿意同中方加强电信、生态环境、气候变化等领域合作,促进旅游、人文交流,创造条件,让更多摩纳哥青年学习中文,了解中国文化,增进两国人民相互了解和友好感情。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

新华社南京8月17日电 (记者刘华 王恒志)国家主席习近平17日在南京会见黑山总统武亚诺维奇,对他专程前来出席南京青奥会表示热烈欢迎。

武亚诺维奇表示,南京青奥会组织工作世界一流,我相信这一盛会一定会成功举办。

习近平指出,黑山是一个拥有悠久历史和灿烂文化的国家。中黑建交虽然仅8年,两国关系发展势头喜人。中方始终视黑山为中欧地区值得信赖的好朋友、好伙伴,愿同愿

奈拉蒂考赞扬南京青奥会组织接待工作热情周到,开幕式精彩纷呈,向世界展现了中国人民良好的精神风貌。

习近平指出,斐济是太平洋岛国地区具有重要影响的国家,也是最早同中国建交的太平洋岛国,是中国的真诚朋友和重要伙伴。中斐关系发展符合两国人民根本利益,也有利于太平洋岛国地区和平、稳定、发展。我们预祝斐济今年9月举行的大选顺利、成功,欢迎斐济领导人多来中国走走、看看,加深相互了解和信任。双方要采取更多措施,便利两国人员和经贸往来,推进农林渔业、旅游、交通、通信基础设施建设等领域合作。中国“和平方舟”号海军医院船即将抵斐济访问,这将增进两国人民友好情谊。

奈拉蒂考表示,斐济相互尊重、平等互利,两国越走越近。斐济感谢中国帮助斐济发展经济、改善民生,把中国作为“向北看”外交政策重点方向,愿加强同中国的合作。

本报记者 赵燕
本报通讯员 田旭辉 孟庆宝

“你部战机XX架,迅速机动至西北某地!”
“八一”前夕,一场未知条件下整建制长途奔袭任务不期而至。空军“夏北浩模范机务中队”接令出动,按战时机务保障程序快速展开。

1秒、2秒、3秒……中队保障的战机在规定时限内按雷速电直刺苍穹,实现了100%一次启动成功,100%完好,再次经受住了实战背景下应急作战保障的考验。

紧张有序的作战保障,让这个中队所在师创佳绩——在西北大漠组织的第三届“金头盔”自由空战对抗比武中,7顶“金头盔”中,4顶被他们收入囊中;5个“空战优胜团”,3个参赛团全部赫然在列。

“鹰翔九天能打胜仗,离不开机务人员精心保障。”“金头盔”飞行员李勇感慨道,“夏北浩模范机务中队”维护的飞机,我们飞着更舒心、放心。”

“绝不允许飞机带着任何隐患上天!”

7月23日,记者走进空军“夏北浩模范机务中队”时,一下子就被眼前的这支有着清一色的古铜色的皮肤、充满活力的队伍所吸引。

当天,他们进行的是对战机的常规性维护。指令下达后,全员迅速到位,对战机的每一个部位进行精细的维护检查。

看到他们那鹰一样的敏锐目光、精准到位的动作,你就能明白,这支队伍为什么会屡创佳绩。

这支组建于1968年的中队,主要担负着飞行机务维护保障、保持和恢复飞机良好状态、承担飞机定期检修等任务。他们的第一任中队长夏北浩在上世纪60年代总结出了一套检查维护飞机的科学方法,并形成“对战斗胜利负责、对战友安全负责、对国家财产负责”的“三负责”精神。经过40多年的接力传承,“夏北浩精神”已融入中队每个官兵的灵魂,并被不断发扬创新。

“一手托着战友生命安全,一手托着国家巨额财产”是机务战士工作的真实写照,他们的工作不能有半点的疏忽。

一次,机务高东垒在前往工厂负责验收大修出厂的国产某新型战机时发现,飞机的维修质量没有达到规定标准。他感到,质量无小事,连着安全、关系生命,原则面前他据理力争,毫不含糊,直到所有问题解决才签字接收。

“你不检查,我不飞;你不在,我不飞。”这是飞行员王建文对高东垒说的话,字里行间表露出战友之间的信任和对中队维护的战机的放心。

2013年3月,“夏北浩模范机务中队”原机械队长乐中华在检查中发现,战机进气道斜板有1秒钟工作异常。在普通人看来,1秒钟的时间完全可以忽略不计,但在机务官兵的眼中,忽略了它,就有可能错过把住一起飞行事故的机会。故障及时发现后,他们逐级上报,得到空军机关的高度重视。最后乐中华抓住了这1秒钟,把重大安全问题苗头解决在了地面。

“胆子小、事儿多、认死理”,是有些人对“夏北浩模范机务中队”官兵的印象,听起来似有些贬义,但仔细揣摩,这恰恰体现了他们对问题“零容忍”、维护高标准的工作作风。

50年来,中队维护各型战机170余架,先后保障过5个机种10种机型。不管飞机怎么换代,他们始终做到极端负责、精益求精,以务实作风锻造过硬职业品质。无论环境如何变化,任务如何转换,始终保持老老实实、扎实、踏踏实实工作作风,努力打造过得硬的行业标杆,争创空军第一流的机务中队。

让“幕后英雄”成为空战“战斗机”

“831报告,飞机发动机故障,现象……”

前不久,新飞行员孟祥礼突遇空中特情,他一边向塔台报告故障情况,一边按照指挥员提示冷静操作。当飞机平稳着陆,塔台上下为之欢呼。

协助飞行员排除空中特情、坐镇指挥塔台的正是“夏北浩模范机务中队”原机械队长、现任大队飞发主任的乐中华。专业主任上塔台,让越来越多机务官兵感到,他们不再是扮演“幕后英雄”的配角。

“金头盔”飞行员李勇的话颇具代表性:“如今,机务官兵不仅是托举我们驰骋蓝天的有力臂膀,更是提高战斗力的好搭档。他们已逐渐从单一的服务保障,变为研究飞机空中使用性能、钻研战术战法必不可少的重要力量。”

从幕后到台前,从单纯保障飞行安全到直接参战,使命担当,让“幕后英雄”成为空战“战斗机”。

在前不久的一次对抗空战演练中,飞行员发现机载雷达扫描目标出现异常,这种现象以往从未出现过,“是故障?还是特性?”

训练结束后,负责该机保障的中队官兵和飞行员一起钻进战术评估室,通过视频回放、判读飞参等技术手段,反复对比分析,最后确定,某型雷达的特性引起这一现象,并不是战机故障。

“既然某型雷达具有这种功能,我们何不利用这个特性寻找突破口进行战法创新?”有人无意间的一句话却刺激了大家战法研创欲望。

经过机务官兵反复研算和空勤人员飞行论证,一套全新的机动作战法就此诞生,并在空军组织的对抗性竞赛考核中一战成名,成为该团获胜、赢得“金头盔”的新“杀手锏”。

近年来,中队基于作战视角探索的专业主任上指挥塔台、协助飞行员排除空中特情、给飞行员授课讲解飞机性能、研发战机新技能等一系列行之有效的制度机制,正转化为能打仗打胜仗的不竭动力,圆满完成总部、空军组织的多项重大任务,没有发生一起人为差错。

《伟大胜利——中国受降档案》第三集:

中国战场的局部反攻(上)

新华社北京8月17日电 国家档案局17日在其官网发布了《伟大胜利——中国受降档案》专题第三集:中国战场的局部反攻(上)。

根据第三集说明,从1944年开始,根据国际形势的发展和中日战争形势的变化,中国共产党领导的敌后抗日军民在华北、华中、华南地区,积极主动地向敌发起攻势作战,打击和牵制日伪军,以扩大抗日根据地,壮大我军力量,配合正面战场国民党军作战。并开始由以游击战为主向运动战为主的转变,为进行大规模的攻势作战和战略反攻作准备。1944年1月1日,中共中央

在致敌后军民的新年贺电中说:“抗战6年半的长时间……有了你们,中国才有资格与苏、美、英等国站在一起。”4月12日,毛泽东在延安高级干部会议上的报告指出:“我们要准备不论在何种情况下把日寇打出来中国去”。1944年,各抗日根据地军民作战2万多次,歼灭日、伪军近20万人,攻克县城20多座,解放人口1700多万人。这种攻势作战,一直持续到1945年春季和夏季。在正面战场上,中国军队在同日军的多场战役中,以巨大牺牲消灭了大批日军,并收复了一些失地。这些反攻,大大消耗了日军,加速了日本的投降。

斐方欢迎中国企业赴斐投资,希望更多斐济农、渔产品进入中国市场。斐方支持中国为维护世界和平、促进共同发展发挥更大作用。

习近平指出,斐济是太平洋岛国地区具有重要影响的国家,也是最早同中国建交的太平洋岛国,是中国的真诚朋友和重要伙伴。

习近平指出,斐济是太平洋岛国地区具有重要影响的国家,也是最早同中国建交的太平洋岛国,是中国的真诚朋友和重要伙伴。中斐关系发展符合两国人民根本利益,也有利于太平洋岛国地区和平、稳定、发展。我们预祝斐济今年9月举行的大选顺利、成功,欢迎斐济领导人多来中国走走、看看,加深相互了解和信任。双方要采取更多措施,便利两国人员和经贸往来,推进农林渔业、旅游、交通、通信基础设施建设等领域合作。中国“和平方舟”号海军医院船即将抵斐济访问,这将增进两国人民友好情谊。

奈拉蒂考表示,斐济相互尊重、平等互利,两国越走越近。斐济感谢中国帮助斐济发展经济、改善民生,把中国作为“向北看”外交政策重点方向,愿加强同中国的合作。

奈拉蒂考表示,斐济是太平洋岛国地区具有重要影响的国家,也是最早同中国建交的太平洋岛国,是中国的真诚朋友和重要伙伴。中斐关系发展符合两国人民根本利益,也有利于太平洋岛国地区和平、稳定、发展。我们预祝斐济今年9月举行的大选顺利、成功,欢迎斐济领导人多来中国走走、看看,加深相互了解和信任。双方要采取更多措施,便利两国人员和经贸